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8 Σεπτεμβρίου 2017 
 
 
 
Διευθυντές/Διευθύντριες 
Σχολείων Μέσης Γενικής, και 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής  Εκπαίδευσης 
 
 
Θέμα: Οδηγίες – Πληροφορίες για την υλοποίηση της Λειτουργίας του Προγράμματος 

Δημιουργικότητα – Δράση – Κοινωνική Προσφορά (ΔΔΚ) 

 
Ως γνωστόν από την 1η Σεπτεμβρίου 2017 έχουν τεθεί σε εφαρμογή οι νέοι Κανονισμοί 
Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης. Μεταξύ των αλλαγών που 
υλοποιούνται είναι η  επέκταση του προγράμματος ΔΔΚ στο Γυμνάσιο και η έκδοση ειδικού 
πιστοποιητικού αξιολόγησης ΔΔΚ που θα δίνεται στον μαθητή στο τέλος της σχολικής 
χρονιάς. 
 
2. Στο πρόγραμμα ΔΔΚ περιλαμβάνονται όλες οι δραστηριότητες που γίνονται εκτός των 
περιόδων διδασκαλίας και κατά τη διάρκεια του εργάσιμου χρόνου.  Δραστηριότητες εκτός 
του εργάσιμου χρόνου γίνονται σε εθελοντική βάση για τους μαθητές και για τους 
εκπαιδευτικούς μετά από έγκριση της  Διεύθυνσης του σχολείου. Τόσο οι δραστηριότητες 
που εντάσσονται στο πρόγραμμα όσο και οι σκοποί του προγράμματος αναγράφονται 
αναλυτικά στον  Κανονισμό  11 των πιο πάνω αναφερόμενων Κανονισμών. 
 
3. Για την υλοποίηση του προγράμματος καλούνται όλοι οι Διευθυντές/Διευθύντριες να 
ορίσουν έναν υπεύθυνο, ο οποίος μπορεί να είναι Βοηθός Διευθυντής Α΄ (ΒΔΑ΄) ή Βοηθός 
Διευθυντής (ΒΔ), ο οποίος θα έχει την ευθύνη, μεταξύ άλλων, για: 
 
α. την τήρηση (ηλεκτρονικά) φακέλου εργασίας  του προγράμματος ΔΔΚ για κάθε μαθητή 
όπου θα καταχωρίζονται όλες οι εξωδιδακτικές δραστηριότητες στις οποίες συμμετέχει ο 
μαθητής υπό τη μαθητική του ιδιότητα, 
β. τον χαρακτηρισμό της συμμετοχής του μαθητή στις δραστηριότητες του προγράμματος, ο 
οποίος αναγράφεται στο ενδεικτικό και στο απολυτήριο, και 
γ. την έκδοση, στο τέλος του χρόνου, ειδικού πιστοποιητικού αξιολόγησης ΔΔΚ, όπου 
αναγράφεται αναλυτικά η δράση του μαθητή στο πρόγραμμα και ο χαρακτηρισμός της 
επίδοσής του. 
 
4. Ο υπεύθυνος για το πρόγραμμα ΒΔΑ΄ ή ΒΔ συνεργάζεται με τον οικείο Υπεύθυνο 
Τμήματος (ΥΤ) για την αξιολόγηση του μαθητή στο ΔΔΚ. Ο ΥΤ έχει πρόσβαση στους 
φακέλους των μαθητών του, παρακολουθεί και ενθαρρύνει τη συμμετοχή τους στο 
πρόγραμμα. 
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5. Οι συμμετοχές του μαθητή σε εξωσχολικές δραστηριότητες ή άλλες δράσεις που δεν είναι 
υπό την αιγίδα του σχολείου ή του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού μπορούν να 
καταχωρίζονται σε ξεχωριστό φάκελο του προγράμματος ΔΔΚ, ο οποίος τηρείται από τον ΥΤ 
και φυλάσσεται από τον υπεύθυνο ΒΔΑ΄ ή ΒΔ για το ΔΔΚ.  Οι συμμετοχές αυτές 
καταχωρίζονται μόνο για σκοπούς ενημέρωσης του φακέλου και όχι για την αξιολόγηση του 
μαθητή στο ΔΔΚ. 
 
6. Ως φάκελος επιτευγμάτων του μαθητή θεωρείται το περιεχόμενο του ηλεκτρονικού 
φακέλου ΔΔΚ καθώς και το περιεχόμενο που αναφέρεται στην παράγραφο 5  πιο πάνω. 
 

7. Για τη διευκόλυνση των σχολείων στην εφαρμογή των πιο πάνω καθώς και για την 
εξασφάλιση όσο το δυνατό ενιαίων κριτηρίων αξιολόγησης επισυνάπτονται:  
 
α. οδηγός αξιολόγησης βάσει του οποίου θα γίνεται η αριθμητική αποτίμηση των διαφόρων 
δράσεων από τον υπεύθυνο ΒΔΑ΄ ή ΒΔ, και  
β. έντυπο καταγραφής μιας συγκεκριμένης δράσης από τον/τους Υπεύθυνο/ους καθηγητή/ες 
της δράσης.  Το έντυπο καταγραφής θα συμπληρώνεται μετά την ολοκλήρωση της δράσης 
και θα παραδίνεται στον υπεύθυνο του προγράμματος ΔΔΚ για έγκριση και καταχώριση.  
 
8. Θα σταλεί σε όλες τις Σχολικές Μονάδες ειδικό λογισμικό στο οποίο θα καταγράφονται 
όλες οι εξωδιδακτικές δραστηριότητες των μαθητών και στο οποίο θα φυλάσσονται 
ηλεκτρονικά οι φάκελοι εργασίας των μαθητών. Το λογισμικό αυτό θα δημιουργεί όλες τις 
απαραίτητες αναφορές για την παρακολούθηση της συμμετοχής του κάθε μαθητή στο 
πρόγραμμα καθώς και το τελικό πιστοποιητικό συμμετοχής του. Προς τούτο επισυνάπτεται 
οδηγός χρήσης του λογισμικού. Οι λειτουργοί υποστήριξης Γραμματειών των Σχολικών 
Μονάδων θα παρέχουν σχετική στήριξη για το λογισμικό ΔΔΚ. 
 
9. Θα πραγματοποιηθούν αρχές Σεπτέμβριου επιμορφωτικά σεμινάρια ανά επαρχία για 
όλους τους ΒΔΑ΄ και ΒΔ που θα αναλάβουν το πρόγραμμα ΔΔΚ ως ακολούθως: 
 

Επαρχία Ημερομηνία Ώρα Σχολείο Παρατηρήσεις 

Λευκωσία:   19/9/2017 08:30 Λύκειο 
Εθνομάρτυρα 
Κυπριανού 

Για τους υπηρετούντες στα Γυμνάσια 
και Λύκεια και τεχνικές Σχολές πόλις 
και επαρχίας Λευκωσία 

Λάρνακα 19/9/2017 08:30 Λύκειο 
Αραδίππου  

Για τους υπηρετούντες στα Γυμνάσια 
και Λύκεια και τεχνικές Σχολές πόλις 
και επαρχίας Λάρνακας και 
Αμμοχώστου 

Λεμεσός 26/9/2017 08:30 Λύκειο 
Λινόπετρας 

Για τους υπηρετούντες στα Γυμνάσια 
και Λύκεια και τεχνικές Σχολές πόλις 
και επαρχίας Λεμεσού και Πάφου 

 
 

                                                               
Δρ Κυπριανός Δ. Λούης Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής 
Μέσης Εκπαίδευσης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

 
Κοιν. Επαρχιακούς ΠΛΕ,  
         ΓΕΤΕ 


